
PAMin vetovoimabarometri 2023
Osa 1

Alojen vetovoima



Tutkimuksen toteuttaminen
Aineiston kerääminen
• Tutkimus toteutettiin Kantarin Forumissa

marraskuussa 2023.

• Kyseessä on Verianin käyttämä, internetiä
tiedonsiirrossa hyödyntävä vastaajapaneeli.

• Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat
työikäiset (18-65-vuotiaat).

• Tutkimusta varten haastateltiin 1 103 
henkilöä.

• Tilastollinen virhemarginaali on 3,0 
prosenttiyksikköä suuntaansa.

Sisältö
• Barometrissa selvitettiin Palvelualojen ammattiliiton

kannalta keskeisten toimialojen mainetta ja 
houkuttelevuutta. ”Pamilaisista” aloista mukana
olivat kauppa, majoitus- ja ravitsemisala sekä
kiinteistöpalveluala.

• Tutkimus kattoi seuraavat keskeiset sisältöalueet:
Osa 1
• mielikuvat aloista, alojen koettu tunteminen, 

houkuttelevuus/toivottavuus työnantajana, alojen ja 
niillä työskentelevien arvostus

Osa 2
• Työmarkkinat ja yhteiskunta
Osa 3
• Paikallinen sopiminen

PAMin vetovoimabarometri 2023, toteutus Veria, (entinen Kantar Public)



Keskeisiä tuloksia
• Kaupan ala tunnetaan edelleen parhaiten. Perussuhtautuminen aloihin aiempaa 

myönteisempää.

• Aiempaa useampi kokee tuntevansa majoitus- ja ravitsemusalaa.

• Kaupan alan houkuttelevuus on hieman kohentunut. Yleensäkin voi sanoa, ettei minkään alan 
houkuttelevuus ole ainakaan laskussa.

• Osa-aikatyön runsaus hallitsee edelleen ”pamilaisten” alojen imagoa. Se on kaupan alaa 
vahvimmin, majoitus- ja ravitsemisalaa toiseksi ja kiinteistöpalvelualaa kolmanneksi vahvimmin 
luonnehtiva ominaisuus.

• Enemmistö liittää väkivallan ja seksuaalisen häirinnän majoitus- ja ravitsemisalaan.

• Valtaenemmistö arvostaa aloja ja niillä edelleen työskenteleviä.
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Aloihin liitettävät mielikuvat
Kaupan ala
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Aloihin liitettävät mielikuvat
Majoitus- ja ravitsemisala
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Aloihin liitettävät mielikuvat
Kiinteistöpalveluala
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Kiinteistöpalveluala
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Alojen tunteminen
Kuinka hyvin tuntee aloja ja niillä tapahtuvaa toimintaa?
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Alojen tunteminen
Kuinka hyvin tuntee aloja ja niillä tapahtuvaa toimintaa?

PAMin vetovoimabarometri 2023, toteutus Veria, (entinen Kantar Public)

7

6

8

9

8

7

7

8

9

11

10

10

10

40

41

38

38

39

39

39

39

42

45

44

46

45

1

2

2

2

3

2

1

2

1

1

1

2

1

38

42

42

42

37

42

42

41

39

35

35

34

37

13

10

10

10

13

9

11

11

10

7

9

7

7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

2010
2011
2012
2013
2014
2016
2017
2018
2019
2020
2021
2022
2023

 Erittäin hyvin  Melko hyvin  Ei osaa sanoa  Ei kovinkaan hyvin  Ei juuri lainkaan

4

3

5

5

4

4

3

4

6

6

6

5

4

28

23

23

24

27

28

25

24

27

31

29

29

29

2

2

2

2

3

3

1

2

1

1

1

2

1

43

51

47

45

45

48

51

48

48

48

48

49

50

23

20

23

25

21

18

19

21

18

14

16

15

16

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

2010
2011
2012
2013
2014
2016
2017
2018
2019
2020
2021
2022
2023

 Erittäin hyvin  Melko hyvin  Ei osaa sanoa  Ei kovinkaan hyvin  Ei juuri lainkaan

Kaupan ala Majoitus- ja ravitsemisala



Alojen tunteminen
Kuinka hyvin tuntee aloja ja niillä tapahtuvaa toimintaa?
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Alojen houkuttelevuus työnantajana
Kuinka houkuttelevaa olisi työskennellä aloilla?
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Alojen houkuttelevuus työnantajana
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Alojen hyväksyttävyys
Kuinka mieluisaa olisi, jos omainen tai läheinen ihminen 
työskentelisi aloilla?
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Alojen ja niillä työskentelevien arvostus
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Alojen ja niillä työskentelevien arvostus
Minä arvostan kaupan alan ammatteja ja työntekijöitä 
todella paljon.
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Alojen ja niillä työskentelevien arvostus
”Minä arvostan kiinteistöpalvelualan ammatteja ja 
työntekijöitä todella paljon.”
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Alojen ja niillä työskentelevien arvostus
Minä arvostan majoitus- ja ravitsemisalan ammatteja ja 
työntekijöitä todella paljon.”
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